

2020版中国大学录取分数排行榜出炉

大连理工大学在排行榜位列第37名

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,2020版《中国大学录取分数排行榜》发布,清华大学、北京大学、中国科学院大学、复旦大学、上海交通大学排在前五位。辽宁省的大学中,大连理工大学在录取分数榜的总排名是第37。

由华东师范大学卞春伟副教授领衔的研究团队已连续9年推出大学录取分数排行榜。其中,2012年至2019年版的《中国大学录取分数排行榜》以华东师范大学社会调查中心的名义发布。今年 Gloscan 团队使用了全新的映射算法。该算法使得映射结果能够更好地保留录取分数携带的原始信息,能够使排名结果更好地反映高校录取分数的位次关系。

需要提醒的是,根据最近10年(2008—2017)我国高校第一批录取的分数推出的中国大学录取分数排行榜,直接反映的是高校录取分数的高低,并不一定完全反映高校综合实力的强弱。

大学录取分数排行榜(2020版)完全是基于中国各高校在过去10年(2008—2017)间,在各省(市)本科第一批录取的文理科分数及人数的指标数据,通过统计分析后转换编辑完成的。由于采集数据的工作量和难度极大,部分高校在一些省(市)的2018年及2019年录取分数目前还未获取,因此本排行榜暂未使用这两年数据。这会对排名结果的时效性产生影响。但根据过去多次发布的排行榜数据来看,这种情况影响有限(主要是因为各高校录取分数波动不大,又有其他年份的对冲,再加上高校在不同省(市)录取分数高低的中和以及文理科的加权平均,这些制约因素拉平了一些高校录取

分数偶然出现的高低带来的影响)。因此,基于十年数据的分析结果相对是一个比较稳定的状态。

分析发现,大学录取分数的高低与学校类别强烈关联。在所有类别的院校中,财经、语言与综合类院校更受社会与考生的追捧。语言、财经和综合类院校分列受社会与考生追捧的前三位,农业、师范和林业类院校则受冷落。

此外,大学录取分数的高低与学校所在地高度关联。地处直辖市与沿海地区的院校更受社会及考生的追捧。上海、北京、广东、江苏与浙江的高校分列前5位。青海、海南、内蒙古、新疆与贵州的高校分列后5位。

录取分数排行榜前20名都是谁

总排名	高校名称
1	清华大学
2	北京大学
3	中国科学院大学
4	复旦大学
5	上海交通大学
6	中国人民大学
7	中国科学技术大学
8	浙江大学
9	南京大学
10	北京航空航天大学
11	上海财经大学
12	同济大学
13	南开大学
14	对外经济贸易大学
15	中央财经大学
16	北京师范大学
17	北京外国语大学
18	中山大学
19	上海外国语大学
20	西安交通大学

今年全省技工院校计划招生23000人

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年全省技工院校计划招生23000人,其中招收建档立卡贫困家庭学生500人左右。

近日,辽宁省人社厅发布通知,将扩大全省2020年技工院校招生规模,提高招生质量。将强化技工院校培养特色,优化培养结构,做好专业更新,推进校企合作,全面提升技工院校学生职业技能水平和就业创业能力。

各市要将技工院校纳入普通高中招生平台,组织好招生工作。技工院校要在统一

招生平台中做好与初中生源的对接,引导组织初中毕业生进入技工院校学习。支持进入高等学校序列的技师学院纳入高职(专科)统一招生平台,并以XX职业技术学院(XX技师学院)予以明确体现,支持这些学院参与高职扩招。开辟多种招生渠道,继续统筹用好社会招生、校企合作招生、提前分流招生、校校合作招生、地区间合作办学等各类招生渠道。推动技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇,增强招生吸引力。

要指导技工院校紧跟新产业、新技术、新职业发展,充分发挥服务就业创业特色优势,

面向企业职工、高校毕业生、农民工、失业人员、退役军人、贫困劳动力等群体积极开展职业技能培训。

将增加非全日制招生,大力开展劳动预备制培训、企业新型学徒制培训。对非全日制学生采取弹性学制,实行学分制管理,支持自主学习,分阶段完成学业。发挥企业办技工院校和民办技工院校与企业联系紧密的优势,扩大职业培训规模,按规定落实职业培训补贴政策,积极参与农民工稳就业职业技能培训计划、高校毕业生等青年职业技能提升计划。在核定职业院校绩效工资总量时,应向承担职业技能培训工作的单位倾斜。

气象部门发布高温提醒 本周辽宁中西部 最高温可达37℃

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 从21日开始,辽宁地区气温明显攀升,22日14时,全省大部地区气温达到30℃以上,朝阳地区出现35.9℃的高温。预计,一直到26日,全省都将持续高温闷热天气。最高气温在30℃~35℃之间,其中24日-25日中西部地区最高气温可达35℃~37℃,局部38℃~40℃。高温时段内,风力微弱、相对湿度较大、体感闷热,需注意防范高温中暑。

据省气象台分析,21日-26日,贝加尔湖高压脊东移加强并稳定维持在东北地区,辽宁位于850hPa温度暖脊内部,暖气团持续控制我省,干绝热下沉气流有利于地面温度升高。同时风力较小,相对湿度较大,将出现明显的闷热天气。预计27日受冷空气影响,闷热天气会有所缓解。

辽宁省气象台预计,今日沈阳、锦州、阜新、朝阳、葫芦岛地区最高气温33℃~35℃,局部36℃~38℃;鞍山、抚顺、本溪、营口、辽阳、铁岭、盘锦地区30℃~32℃;其他地区27℃~29℃。24日-25日,沈阳、锦州、营口、阜新、铁岭、朝阳、盘锦、葫芦岛地区最高气温35℃~37℃,局部38℃~40℃;鞍山、抚顺、本溪、辽阳地区31℃~34℃;其他地区28℃~30℃。26日,沈阳、鞍山、锦州、阜新、辽阳、铁岭、朝阳、盘锦、葫芦岛地区最高气温31℃~34℃,局部35℃~36℃;抚顺本溪、营口地区28℃~30℃;其他地区26℃~27℃。

气象部门建议,大家尽量避免在午后高温时段进行户外活动,尤其是对老、弱、病、幼人群要做好防暑降温工作,并采取必要的防护措施;户外或者高温条件下的作业人员应当采取必要的防护措施,预防高温中暑。

此时正值暑假期间,也是全省主汛期,降雨频次高、强度大,也提醒家长们一定要增强安全意识,严禁孩子到野外游泳玩耍。

防中暑小贴士

注意劳逸结合,避免在烈日下暴晒,保持室内空气流通,及时补充水分,可以适当喝点淡盐水。

中午适当午休,有助于消除疲劳、恢复精力。

饮食方面,可以多吃一些具有清心降火、健脾祛湿功效的食物,如菊花、莲子、百合、薏苡仁等。

到2022年 全省将创建 省级夜经济示范街区20个

辽宁省将打造一批能够代表城市形象的地标性夜经济集聚区,打造一批具有全国知名度的夜间消费品牌。到2022年全省将创建省级夜经济示范街区20个,市级夜经济示范街区50个,形成布局合理、功能完善、业态多元、管理规范、夜间经济发展格局,充分发挥夜经济激发城市活力,推动消费升级、促进经济增长的重要作用。

昨日,辽宁省政府新闻办举行发布会,省商务厅、住建厅和省文化和旅游厅的相关负责人介绍了我省在促进文化、旅游消费和改善夜间消费环境等情况。

已对餐饮住宿企业给予 累计6400余万元帮扶资金

2019年,省商务厅下发了《发展夜经济促进夜间消费的意见》,为各市商务主管部门推动夜经济发展明确了方向。沈阳、大连等地也分别出台了促进夜经济发展的具体政策。今年,省商务厅先后下发了《提振信心促进商业消费的指导意见》等文件,为每户企业配一名帮扶联系人,帮助协调解决遇到的问题。

对全省1182家餐饮住宿企业给予累计6400余万元的帮扶资金支持。截至目前,全省

限额以上商贸流通企业复工率达到97.9%。抢抓节日商机,做热夜晚消费。据统计,“五一”、端午等节假日期间,沈阳塔湾兴顺夜市日均客流量约2万人。朝阳市积极推动商旅文、吃住行、游购娱深度融合,组织各大商业企业开展夜晚促销活动,拉动夜晚消费增长20%以上。丹东安东夜市开展网红直播、民俗表演、免费赠饮、幸运抽奖等特色活动,辽阳前杜夜市景区汇集赏夜景、吃美食、住农家消费新热点,两大夜市日均客流量均达1万人以上。

为提振消费信心,省商务厅联合辽宁银

联、美团点评、苏宁易购、辽宁联通、招商银行等企业和平台,在全省范围内累计发放各类消费券、红包等补贴近2亿元,取得了积极成效和良好的社会反响。辽宁银联消费券实现“精准化”发放,增加宾馆酒店、家政服务、美容美发等行业,多领域跨界联动,促进生活消费全面复苏。下一步,我省将继续实施扩大内需战略,多措并举促进消费增长,努力将疫情造成的影响降到最低。狠抓汽车、成品油、夏季服装、5G手机、智能家电等重点商品销售,促进消费回补和潜力释放。

拟启动夜间文旅消费集聚区 优化夜间文旅消费环境

省文化和旅游厅负责人介绍,我省现有的夜经济产品类型,大多局限于餐饮、购物、游船、灯光秀等,文化、演艺、康养类的产品仍然很少。在总结提炼地方经验做法的基础上,我们拟启动夜间文旅消费集聚区相关工作,不断优化夜间文旅消费环境,丰富夜间游览产品、夜间演出市场,优化文化和旅游场所的夜间餐饮、购物、演艺服务,推动夜间文旅消费规模持续扩大。通过发挥集聚协同和带动效应,集合夜读、夜游、夜娱、夜秀、夜市、夜行等业态,提升内涵品位,缓解供需错位,让

游客留下来,让市民走出来,形成各地经济发展的新增长极。真正做到,夜间经济不只是吃喝购物,还要有书店,增加夜的温馨;有演艺,增添夜的活力;有文博,增加夜的思考。

未来将以辽宁省特有的地域文脉和文化内涵为核心,鼓励地方戏剧、演艺、网红和院团创作具有辽宁特色的演出剧目,支持各景区及周边与戏剧、演艺、网红和院团进行合作,以室外或广场作为演出场地进行融入实景的演出。

辽沈晚报记者 胡婷婷